Interrogation n° 6 : Vocabulaire de base utilisé emimathématiqgues en classe de Terminale S

Mardi 1° octobre 2013

Question 8) Tracer un carré dont la diagonale a pour longuzum (on pourra s'aider du

guadrillage de la feuille). Calculer en cm la valexactelL de la longueur d’'un de ses cotés.
Réponse attendue :

Dans le carrd BCD, le triangleABC est rectangle eB, donc le théoreme de Pythagore s’écrit :

4
ABZ+BC2=AC2<:>L2+L2=22<:>2L2=4<:>L2=§=2(:>L=\/§cm

0

Les compétences nécessaires pour résoudre ceicexaiévent du collége :

[6]-[5]-[4]-[3]
Programme de®65°, 4°, 3 du collége : Bulletin Officiel spécial n° 6 du 280t 2008

[6] Figures planes :

- Propriétés des quadrilateres usuels : connairpriopriétés relatives aux cotes, aux angles, a
diagonales pour le rectangle darré et le losange.

- Propriétés et construction des triangles usuatsnaitre les propriétés relatives aux cotéset &
anglesdes triangles suivantgriangle isocele triangle équilatéralyiangle rectangle; utiliser ces
propriétés pour reproduire ou construire des figsieples.

[5] Figures planes :

- connaitre et utiliser, dans une situation donteggsultat sur la somme des angles d’un triang
Savoir I'appliquer aux cas particuliers du trian@tpuilatéral, d’uririangle rectangle, d’'un
triangle isocéle

1]

le.

- construire un triangle connaissant la longueund6té et les deux angles qui lui sont adjacents.

[4] Triangle rectanglethéoreme de Pythagore
- Caracteriser le triangle rectangle par I'égaléePythagore.
- Calculer la longueur d’un c6té d’un triangle eewile a partir de celles des deux autres.

[3] Calculs élémentaires sur les radicamxcine carréed’un nombre positif.

Le méme énoncé a été donné aux éleves de Secoredds & 21 novembre 2013.
Voici les pourcentages de réussite des éleves :

Tracé correct du carré Calcul correct de la longae c6té du carré

Seconde A 12/23 =52 % 10/23 =43 %
Seconde C 7/123 =30 % 3/23=13 %
Secondes A et C 19/46 =41 % 13/46 =28 %

Terminale S 10/24 =42 % 13/24 =54 %




Copies des éleves de Terminale S

Pour 4 éléves : tracé correct du carré et calcul correct donnant L = /2
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Pour 6 éléves : tracé correct du carré et absence du calcul correct donnant L = /2

ne donne aucune indication dur 'l
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donneL = 1,4 cm sans calcul
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donnel = 1,4 cm sans calcul
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donneL = 1,9 cm sans calcul
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Pour 9 éléves : tracé incorrect du carré et calcul correct donnant L = V2

trace un carré de coté 1,5 cm

X) i n Jyus Lagonde lom 2 | ¢
.1 P s Plusue (o budinide” £EG loa [ectanale [oal |
i c 2)'alpten Lo Hhaorams ﬁ;ﬁlﬁ
- < ]AL—..Q. Q'\L -:.(‘?" 3 ; ) .
Soinpnale = 12171 .,,JF A | ALy A .{. L.
. BN ) -
b=y | QU 19
(\":\ Q - \H‘z_
e
Lond o Onctuciecs || lenk, (VI

trace un carré de co6té 1,5 cm
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trace un carre de coté 1,5 cm
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trace un carré de co6té 1,5 cm
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trace un carré de coté 2 cm

DTN I—

j.canmmmmm_‘_,_ T

V

mn%u orte "1V

C‘AL w QUL AD -~ L ome

3%})&@%@1% dLP%J&\agmA

TR

L = ED - ec = %BD Ao =
&) a{vz,u o Hedme de P%ﬁcaw ) |
(;E’* # ED = TCT R N
8 A% =l DC*
/1 + A = "
g = DCF I8
N ST ) N AN L
trace un rectangle de longueur 1,6 cm et de larhducm
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trace un rectangle de longue

url,6

cm et de larhduecm
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trace un rectangle de longueur 1,6 cm et de larhduecm
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trace un rectangle de longueur 1,6 cm et de larh@&uecm
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Pour 5 éléves : tracé incorrect du carré et absence du calcul correct donnant L = V2
trace un carré de cOté 1,5 cm et dohre 1,5 cm sans calcul
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trace un carre de coté 1, 5 cm et dobn:e 1,5 cm sans calcul
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trace un carré de c6té 1,5 cm et dohrre 1,5 cm par un calcul faux
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trace un carré de coté 1,5 cm et dohre 1,5 cm suite a un calcul incomplet
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trace un rectangle de longueur 1,5 cm et de larhduem et donné = 4 cm par un calcul faux
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